

热线调查

信安湖畔垂钓现「竿阵」

市民:不能把休闲垂钓当生意 有关部门:可拨12345举报

记者 吴红梅 通讯员 解少凯

近日,有读者反映,在市区信安湖礼贤桥至西安门大桥的亲水平台上出现“竿阵”,有的垂钓者一人架设10多根鱼竿钓鱼,他担心这样的垂钓方式会对信安湖渔业资源造成破坏,希望有关部门能管一管。

3月31日,记者就此展开调查。

现场直击:“一人多竿”超九成

当日下午4时许,市区水亭门码头至西安门大桥桥墩处,数百米的亲水平台上,72根鱼竿一字排开。

“今天运气不好,饵料被吃光却没鱼上钩。”65岁的余师傅守着6根鱼竿,鱼竿长度从2.4米到3.6米不等。他告诉记者,湖边钓鱼者大多年龄在60岁以上。

周师傅的7根鱼竿架设在江边,“钓鱼就像买彩票,看

运气。”他说,有时收获不少,自己吃不完,就卖给在江边晨练的市民,“我在江边钓了好几年鱼,积累了一批老顾客。”

记者注意到,离亲水平台不远处竖着提示牌,上面的《衢州市人民政府关于规范信安湖水域垂钓行为的通告》中明确,“信安湖水域垂钓实行‘一人一竿’”,但记者在现场看到,“一人多竿”垂钓者超九成。

市民观点:不能把休闲垂钓当生意

“我知道不能多竿垂钓。”已有十多年钓龄的余师傅坦言,看到别人都用很多鱼竿,他也忍不住跟风,“现在来这里钓鱼的人一般都五六根竿,多的有十几根。”他认为,大家都这么钓鱼,应该没什么问题。

常年在江边健身的市民王先生认为,既然有“一人一竿”的规定,就应该遵守,“一人用多竿,在湖边卖鱼,把休闲垂钓当一门生意来做,长远

看,对保护信安湖的渔业资源会造成损害。”

每天上下班经过此路段的市民张女士则对亲水平台的环境卫生表示担忧,她说,“多竿垂钓会挤占步行道路,乱扔的塑料袋等垃圾会污染水面。”

记者又随机采访了多位市民,他们均表示,应该加强对垂钓的规范管理,提倡“一人一竿”,既保护生态环境又满足休闲需求。

相关部门:将开展巡查劝导

记者了解到,根据属地管理职责要求,自2025年1月起,由柯城区农业农村局负责信安湖水域垂钓的日常管理工作;柯城区综合行政执法局负责电鱼、毒鱼、炸鱼等违法捕鱼涉及的执法事项的行政检查和处罚。

柯城区农业农村局相关负责人表示,信安湖作为衢州城市“生态绿肺”,过度垂钓会打破食物链平衡,“除‘一人一竿’休闲垂钓,在3月至6月禁渔期内信安湖禁止所有其他的作业方式。”针对当前“一人多竿”,电鱼、毒鱼、炸鱼、锚鱼等非法捕捞行为,将联合综合执法等部门

开展专项行动,并加强禁渔普法宣传,逐步引导形成文明垂钓共识。

衢州市信安湖管理中心相关负责人说,目前已在信安湖双水桥、庙源溪河口、北门堤、沙湾、乌溪江白沙溪河口五个点位设置垂钓引导区,共计钓位355个,配套救生器材、停车位等,“市民可以到这些地点规范垂钓,既能满足钓友们的爱好,又不影响市容。”

相关部门提醒,若市民发现信安湖水域存在“一人多竿”、电鱼、毒鱼、炸鱼等违规违法行为,可拨打12345举报。

民情民生 有问必答

1 图书馆活动

网友“WFS3AL”在衢衢网络问政平台上发帖:请问市图书馆近期有什么活动吗?

市文旅局答复:您好,市图书馆近期有“能说会道”——阅读与口才系列课程之小古文阅读《子罕不受玉》等活动,具体您可以关注浙里文化圈小程序或者衢州市图书馆公众号。

2 新增租车点

网友“明月”在衢衢网络问政平台上发帖:希望能在市区范围内新增几个公共自行车租车点,比如斗潭、南湖桥等地点,都是重要的公交车换乘点,没有公共自行车租车点出行不太方便。

市交通运输局答复:您好,公共自行车租车点选址建设需经交通运输、住建、规划等多部门联合踏勘并征求市民意见后决定;您所述在市区范围多增加几个公共自行车租车点的建议,我们将在未来的公共自行车选址建设中统筹考虑。感谢您对衢州交通事业的关心与理解!

3 军人父母优待

网友“E84K66”在衢衢网络问政平台上发帖:请问孩子上军校,父母每年有免费体检吗?

市退役军人事务局答复:根据相关政策,衢州地区服义务兵的士兵,父母可享受免费体检。如您有其他问题需要咨询,也可通过来电或来我局进行现场咨询,地址:衢州市柯城区花园东大道158号国资大楼4楼衢州市退役军人事务局。

4 户口迁移

网友“快乐至上”在衢衢网络问政平台上发帖:请问现在迁户口是怎么办理的?需要回户口所在地办理吗?办理流程是怎样的?

市公安局答复:根据《浙江省常住户口登记管理规定》,户口迁移实行户口迁入地条件准入制。符合迁入地落户条件的迁移人可以凭相关材料向迁入地公安派出所申报户口迁入登记。浙江省现已实现户口迁移跨省通办,迁移人向迁入地公安派出所提交相关证明材料,审核通过后即可办理户口迁移业务。一般情况下无需赶往迁出地公安机关,如遇部分省份通讯信息故障,则需前往迁出地公安机关办理迁出手续后再至迁入地公安机关落户。

5 荷花东路通行

网友“WDWJFK”在衢衢网络问政平台上发帖:荷花东路封路维修已经很久了,这边学校、医院、居民区集中,交通拥挤,请问荷花东路封路维修需要多久?

市住建局答复:您好,经现场项目负责人反馈,荷花东路目前全封闭的是三衢路至荷二路段主道路,计划四月中旬开放通行。若您还有相关疑问,可咨询衢州市住建局市政中心,联系电话:0570-8756375。



记者 徐佩 整理

寻找城市遗忘的角落

全国文明城市 有礼衢州人
衢州市文明办 联合



柯城区白云街道芙蓉路路口指示牌破损,影响道路指示和城市美观,希望有关部门尽快修复。
网友 小九 摄于3月31日